

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京9月1日电 2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会将于9月2日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过

视频方式在峰会上致辞。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

2021年9月 2 日 星期四
农历辛丑年七月廿六 八月初一 白露



今天多云到阴有阵雨或雷雨，局部地区雨量可达大雨到暴雨 温度:最低27℃ 最高33℃
北到西北风3-4级 明天阴到多云有阵雨或雷雨 温度:最低25℃ 最高31℃ 东到东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26975号 今日12版

上海展区:营造数字贸易国际枢纽港形象

刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:刀要在石上磨、人要在事上练,不经风雨不见世面难成大器 信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任栋梁之才

在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话 王沪宁出席

坚定理想信念是终身课题需要常修常炼

理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准

调研既要“身入”基层更要“心到”基层

要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研

有利于党和人民就要事不避难义不逃责

干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干

任何时候都要不信邪不怕鬼不当软骨头

要丢掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让、寸土不让,以前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄

做一个一心为公一身正气一尘不染的人

我们共产党人讲的是大公、守的是大义、求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人

发扬“挤”和“钻”的精神多读书读好书

要发扬“挤”和“钻”的精神,多读书、读好书,从书本中汲取智慧和营养。要结合作业需要学习,做到干什么学什么、缺什么补什么



习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话。新华社记者 申宏摄

年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领

才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想

信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。

▼ 下转第二版

练好内功提升修养,在伟大时代创造伟大事业

总书记重要讲话在中央党校(国家行政学院)中青班学员和上海广大党员干部中引发热烈反响 刊第二版

文化视点

抗美援朝纪录电影《1950他们正年轻》明天上映,26位志愿军老兵讲述战火青春 烈士回家,请记得“1950他们正年轻”

本报记者 王彦

“我们有147个战友,就剩了三个战友回来。”周有春老人如今87岁高龄,71年前,他作为华东军区23军67师炮兵营话务员,与许多同龄人一起,用鲜血与生命保卫新生的共和国。现在,他是电影中26位志愿军讲述者之一。让他刻骨铭心的战火青春,亦是我们的历史。

9月3日,抗美援朝纪录电影《1950他们正年轻》将正式上映,该片由中央网信办网络传播局指导,选择这一档期,因为9月2日是第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国的日子。自1950年10月起,290万英雄儿女先后跨过鸭绿江奔赴战场,直到把威协挡在国门之外。他们中,有的人回来了,但197653名忠烈永远留在了那片土地。当年的战场有多惨烈?回来的战士后来怎么样了?那场力量极为悬殊的战斗中,年轻人想的是什么?带着这些问题,电影主创团队走访了近50位志愿军战士,听他们从不同军种、不同维度还原当年。整个影片摄制周期历时四年,最终成片里收录了26位志愿军老兵的讲述。

导演宋坤儒说:“用电影的形式记录下亲历了那场战争的人,倡议‘不忘英雄’,是我们



对英雄最好的致敬。”烈士回家时,请记得“1950他们正年轻”。

“抢救式”拍摄,贮存珍贵记忆

“没有人能还原战争,除非真正经历过战

争的人。我们记录的就是这样一群人。”宋坤儒说,在影片上映前,他被问过最多的是“为什么”——作为一位剧情片导演,为什么要用纪录片的方式忆当年?答案就在电影里。

▼ 下转第三版

影片中,“抢救”来的口述与史料中的旧影像交织。(均刷照) 制图:李浩

转版导读

以普通战士视角,展开“年轻人”的对话

厚植城市精神 彰显城市品格 全面提升上海城市软实力

本报记者 张懿

《上海市促进城市数字化转型的若干政策措施》近日出台,通过27项新举措,为数字化转型增添制度保障。据市发展改革委介绍,此次颁布的《若干政策措施》,之前已通过市政府常务会议审议,昨天起正式生效。

据介绍,该政策的主要特点就是目标引领、精准施策。所谓“精准”,是指政策聚焦于制度短板,立足于解决问题。根据调研,上海虽是我国数字化综合水平最高的城市之一,但一些单位仍存在“不想转”“不敢转”“不会转”“不能转”的想法,折射出的是社会上存在转型动力不足、能力不够、技术不强、保障不到位等问题。为此,27项新举措聚焦瓶颈堵点,通过强化制度供给,努力为数字化转型营造更好环境。

创新施策推进多领域数字化

围绕经济、生活、治理的数字化转型,《若干政策措施》聚焦重点领域的“高频急难”问题,提出了许多让人眼前一亮的做法。

在经济数字化方面,上海将针对数字经济新业态的需求,探索一系列监管和服务模式创新,包括试点在线新经济平台内灵活就业人员的登记注册;在区域性国家双创示范基地进一步探索“一照多址”登记改革;试点运用数字技术优化产业链和供应链模式;试点有序拓展数字人民币应用场景等。

生活数字化方面,政策聚焦医疗、教育、养老、出行等民生热点,重点提升城市的数字化服务能力。比如,将推进市级医院、区域性医疗中心全面开展互联网+医疗服务;运用数字化手段推进教育资源均衡;推进交通数字化升级,探索建立全市停车位分时在线共享机制等。

治理数字化方面,通过完善机制,提高数字化管理效能。比如,加强公共数据治理,使其更好赋能基层治理;推动建立上海数据交易所,形成数据要素交易流通体系等。

充分激发全社会转型动能

激发全社会各类主体参与数字化转型的活力和动力,引导多元力量投入数字化重大项目,破解“不想转”“不能转”的问题,这是此次政策中的一个重要方面。

着眼于进一步激发国有企业的转型动力,《若干政策措施》提出,将推进国企数字化转型“一把手”负责制,探索“首席数字官”制度。对国企负责人的考核,未来将更向数字化转型方面倾斜,包括加快实施“数字化转型投入视同于利润”政策,并建立数字化转型和公共数据开放的勤勉尽职和容错机制。

实现全社会的整体性转变,就不能单靠政府投入。为此,《若干政策措施》提出,改革数字化项目建设模式,让更多社会力量参与其中。比如,在全市数字化转型应用场景建设中,试点“赛马制”和“最佳实践”机制,以“揭榜挂帅”的形式,支持企业参与“两张网”的应用和算法开发。

此外,注重吸引各类数字经济主体在沪发展,打造数字经济的上海品牌。

▼ 下转第二版

聚焦东京残奥会

中国代表团夺得夏残奥会第500金 有梦想,就拥有“隐形的翅膀”

用头顶率先触壁,刷新残奥会纪录,“无臂飞鱼”郑涛在昨天结束的男子50米自由泳S5级决赛中,以30秒31的成绩强势夺冠。这也是自1984年以来中国代表团在夏季残奥会上取得的第500枚金牌

残奥会诞生的世界纪录为何如此多

东京残奥会比赛还剩五天,就已经有100多项世界纪录被打破,对于这个问题,国际残奥委会解释说:“因为残奥会太年轻了”

均刊第七版